

Сегодня в Уфе состоялась пресс-конференция, приуроченная к этому Дню. Спикерами на нем выступили главный внештатный онколог Минздрава РБ, главный врач РКОД Руслан Султанов, главный внештатный детский онколог Минздрава РБ Рустем Байрамгулов, заведующий курсом онкологии и патанатомии института дополнительного профессионального образования БГМУ, председатель общества онкологов РБ Олег Липатов, генеральный директор АНО «Равное право на жизнь», представитель республиканского отделения Ассоциации онкопациентов «Здравствуй» Александр Болонистов.

Открыл пресс-конференцию Руслан Султанов. Он отметил важность проведения Всемирного дня борьбы против рака и актуальность злокачественных новообразований как одной из сложнейших проблем в медицине.

По словам главного онколога, заболеваемость злокачественными новообразованиями в республике в 2018 году составила около 320 на 100 тысяч населения, что ниже уровня 2017 года. В структуре заболеваемости первое место занимает рак молочной железы, затем - рак легкого и рак кожи.

Показатель смертности от новообразований имеет тенденцию к росту, но остается ниже показателей по России и ПФО.

Для оказания профильной помощи в республике функционируют 77 онкокабинетов и 15 межмуниципальных онкоцентров.

- Активная выявляемость составила 26%. И это основная наша задача, - отметил Руслан Султанов.

Он подчеркнул, что увеличение уровня ранней диагностики и снижение показателя запущенности достигнуто благодаря внедрению с 2014 года программы «Онкоконтроль» (анкетирование пациентов при первичном обращении в медучреждение), а также с 2017

года - скринингов рака шейки матки и колоректального рака в рамках диспансеризации населения.

- В ходе скрининга рака шейки матки методом жидкостной цитологии выявлено 528 случаев предопухолевых состояний – это спасенные жизни и 83 случая опухолевых заболеваний у женщин, из них 77% - на ранней стадии, - акцентировал спикер.

В рамках второго проекта выявлено порядка 250 случаев колоректального рака и свыше 1,3 тысячи предраковых состояний.

- Башкортостан один из немногих субъектов Федерации, который выделяет финансовые средства на реализацию скрининговых программ из регионального бюджета, - добавил Руслан Султанов.

При проведении диспансеризации населения выявляется группа риска - как раз тот резерв по снижению смертности населения, с которым нужно активно работать врачам первичного звена, чтобы не допустить развития заболевания.

По словам главного внештатного детского онколога Минздрава РБ Рустема Байрамгулова, ежегодно в республике выявляется около 120 случаев первичного детского рака. И это больше, чем в целом по России. Излечение составляет около 75%. Но актуальной остается кадровое обеспечение службы, отметил спикер.

Участники пресс-конференции были едины во одном мнении, что нужно мотивировать население на ведение здорового образа жизни, повышать уровень онконастороженности и знаний факторов риска развития онкологических заболеваний и еще раз напомнить о важности регулярного прохождения диспансеризации и скрининговых обследований.

Пресс-служба Министерства здравоохранения Республики Башкортостан

Открой Свою Республику: открытаяреспублика.рф